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[image: image19.jpg]A – Les vecteurs
  Un vecteur se caractérise par :

· sa direction :
droite support (AB)

· son sens :

orientation, de A vers B

· sa norme :

intensité

[image: image20.jpg]  Soient deux vecteurs  
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· Addition
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· Soustraction
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· Multiplication par un scalaire
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· Norme

· Produit scalaire

  Le produit scalaire caractérise la projection d'un vecteur sur un autre.
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Propriétés :

· 
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· Produit vectoriel

  Le résultat du produit vectoriel est un vecteur 
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, tel que :

· 
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 est perpendiculaire à 
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· 
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 est perpendiculaire à 
[image: image10.wmf]B


· le trièdre (A, B, C) est direct

· 
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Propriétés :

· 
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B – Les torseurs
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  Le torseur est un outil mathématique, permettant de rassembler deux vecteurs, il se compose :

· d'une résultante : 
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  (résultante)

· d'un moment : 
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M

  (moment en P)

· d'un point d'application
P
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  Dans un torseur, la résultante est invariante, seul le moment varie en fonction du point d'application. Pour changer de point d'application, on utilise une relation de transport de moment suivante :

  Soient deux torseurs  
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· Addition

On peut additionner (ou soustraire) deux torseurs à condition qu'ils soient exprimés au même point 
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· Torseur "NUL"      (valable en tout point)
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· Egalité de deux torseurs

  L'égalité de deux torseurs peut se traduire par la relation suivante :
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  Cette égalité n'est exprimable que si les torseurs sont exprimés au même point.
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